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Самогу́бство (суїцид) — свідоме самостійне 
позбавлення себе життя, спричинене своєю 
безпосередньою, умисною і бажаною дією. 
Медичний термін самогубства «суїцид» має 
коріння у латинській мові — лат. suicaedere 

вбивати себе.

Суїцид — акт самогубства або спроби 
самогубства, який здійснюється у стані 

сильного душевного розладу або під впливом 
якогось психічного захворювання.



⚫ За даними Всесвітньої організації охорони 
здоров'я, серед населення віком від 15 до 44 
років самогубство є однією з головних причин 
смертності. Так, суїцид стоїть на третьому місці 
поруч із дорожньо-транспортними пригодами 
після серцево-судинних і онкологічних 
захворювань. За офіційними даними, кожного 
року в світі близько мільйона людей закінчують 
життя самогубством(за неофіційними – 
близько 4 млн. ), отже, фактично кожні 40 
секунд хтось накладає на себе руки,а число 
невдалих спроб сягає 10-20 мільйонів на рік



СУЇЦИДАЛЬНА КАРТА СВІТУ



ВООЗ нараховує 800 причин 
самогубств. З них:



Глибока депресія – сьогодні одна з головних причин 
суїцидів – з її вини відбувається від 45 до 60 відсотків всіх 
самогубств. У державах, де відбуваються економічні, 
політичні, соціальні потрясіння, така статистика зазвичай 
зростає і Україна тут посідає, на жаль, не останнє місце – 
на кожні 100 тис. населення припадає більше двадцяти 
самогубств



Порівняння добробуту життя і кількості самогубств



СПОСОБИ,ЯКІ САМОГУБЦІ НАЙЧАСТІШЕ 
ОБИРАЮТЬ 

Повішання
- саме цей спосіб найчастіше обирає більшість 
самогубць 

 Вогнепальна зброя
 - в США 60% самогубць помирають від кулі
 Отруєння
  - від передозування лікарських препаратів гине 15-18% 
самогубць, в Китаї великий відсоток покінчує з життям за 
допомогою пестицидів 

 Самопорізи

 Падіння з висоти



• Беззаперечним є тісний взаємозв'язок між наркоманією, 
алкоголізмом, депресією і суїцидальною поведінкою. 
Статистика свідчить, що алкоголь за життя вживали 60% 
самогубців, хоча безпосередньо перед самовбивством 
алкоголь вживається тільки у 8% випадків, наркотики - у 4%.

• Сімейні конфлікти спричинюють 60-80% суїцидів. 70% суїцидів 
скоюють психічно здорові люди.

     Чоловіки скоюють самогубства в 4-5 разів частіше за жінок. 
Серед жінок частота самогубств невпинно зростає 
пропорційного віку. У чоловіків спостерігаємо іншу 
закономірність – індекси суїциду досягають першого 
максимуму у віковій групі 45-54 роки та другого – у віці 75 
років та більше. Якщо завершені суїциди скоюють переважно 
працездатні чоловіки 40-45 років, наприклад, втративши 
роботу або переживши «крах» у бізнесі, то жінки частіше 
намагаються увірвати собі життя в більш літньому віці. 
Ймовірно, найважливішу роль тут відіграє відчуття 
покинутості, самотності, непотрібності. 





За офіційними даними ВООЗ  Україна входить в першу 
десятку країн світу з найвищим рівнем самогубств - понад 
20,0 самогубств на 100 000 населення. У 2010 році цей показник 
– 26. У порівнянні з 2009 роком загальна кількість суїцидів та 
суїцидальних  спроб збільшилась на 6,5%.   За останні 15 років  
щорічно в Україні від самогубств гине приблизно 13 000 осіб.  
З 1985 по 2005 р. загальне число загиблих через самогубства 
перевищило 230 000 осіб . Щодня в Україні від самогубств 
вмирає 35-40 осіб і здійснюється близько 500 суїцидальних 
спроб.   Число загиблих в результаті самогубств в Україні 
перевищує число загиблих від вбивств та аварій на 
транспорті. Досить багато українців гинуть від вдалих спроб 
самогубства, ще більше скоює невдалі спроби. На офіційну 
статистику не варто покладатись абсолютно, адже вона не 
точна – часто люди, які намагалися накласти на себе руки не 
потрапляють в поле зору медиків. Нерідкісні випадки, коли 
їхні родичі приховують факт суїциду


